

全市2023年秋季学期开学校园安全及周边环境整治工作会议要求

坚决守住校园安全底线

8月31日,儋州市2023年秋季学期开学校园安全及周边环境整治工作会议召开。会议分析2023年秋季学期全市校园安全工作存在问题和面临形势,安排部署有关工作。

副市长王凌融主持会议。

会上,市委政法委解读《儋州市校园及周边环境整治专项整治方案》,市教育局汇报校园安全工作开展情况,市公安局、市市场监管局、市综合行政执法局、市旅文局分别汇报校园周边环境整治工作进展情况。会议还研究审

议并原则性通过《儋州市中小学生生命安全重点领域综合治理行动方案》。

会议强调,开展校园安全工作是对当前我市复杂形势作出的部署,也是建设更高水平平安儋州的必要之举。各部门单位要提高政治

站位,始终站在自贸港建设和儋洋一体化发展全局的高度来看待校园安全工作,在思想上急起来、在行动上跑起来、在落实上快起来,以强烈的责任感和使命感,从严从实抓好校园周边各项安全工作的落实。要聚焦问题,充分认清校园安

全工作面临的新形势,突出重点,要以“时时放心不下”的危机意识和责任意识,从源头上化解学生安全事故风险,夯实安全防线,坚决守住校园不发生安全事故的底线,全力推动校园安全工作再上新台阶。

(儋州融媒全媒体记者王敏权)

新学期 新气象 新梦想
儋州中小学校幼儿园秋季学期开学啦

新学期,新气象。9月1日,儋州洋浦249所中小学校、228所幼儿园正式开学,各校、幼儿园组织开展形式多样的“开学第一课”,为新学期开好头、起好步。

“我们要时时想安全,事事讲安全,树立自我安全意识,增强自我保护能力。”开学当天,那大第一小学在国旗下,以《安全——托起生命的重量》为题,给学生们讲解防溺水、交通安全、消防安全、食品安全等知识,各班还围绕文明礼仪、行为习惯、安全教育等主题开展主题班会,进一步增强学生的安全意识。

在洋浦实验小学,市公安局洋浦分局交警支队的民警走进校园,给学生上好“开学第一课”。民警采用通俗易懂、生动有趣的语言与同学们展开交流,通过现场讲解案例、组织观看交通安全警示教育片等形式,围绕学生出行的特点,深入浅出地讲解走路、骑车、乘车等出行中应该注意的有关事项,教育并提醒学生从自我做起、从小事做起,严守交通法规,增强自我保护意识,自觉养成文明出行的良好习惯,远离交通事故的伤害。

“警察叔叔的讲课非常棒,‘开学第一课’提醒我们过斑马线时不能打闹,驾、乘电动车时一定要佩戴安全头盔,更不能反向乘车,这样很危险。”洋浦实验小学学生陈人彤说道。

在市第一中学,该校举行开学典礼,鼓励学生们在新的一年要敢于挑战和突破自我。据学校教育督导谭克川介绍,开学前,学校召开安全工作会,对开学前工作进行部署,对校园进行全面细致的安全隐患大排查,建立台账,及时消除各类安全隐患。学生返校报到后,通过班会等形式,开展防溺水、防火、防交通事故、防传染病等内容的安全教育,普及安全常识,提高师生自我防范和自救互救能力。此外还开展心理健康教育、文明礼仪教育等。接下来,学校将继续坚持“三个一”(每天开展一次安全教育,每周放假前开展一次安全教育,放长假前开展一次安全教育并发放安全教育告家长书),织牢安全防护网。

据悉,当天,儋州洋浦各中小学校、幼儿园也纷纷结合实际,根据学生不同的年龄和认知能力,多形式多渠道开展安全教育、心理教育等。(儋州融媒全媒体记者符武月 羊文彪 通讯员符润彩)



上海师范大学附属儋州实验学校揭牌

9月1日,上海师范大学附属儋州实验学校举行揭牌仪式,这是儋州市政府与上海师大合作的成果,不仅是推动义务教育优质均衡发展的实践举措,而且极大地满足了儋州市民对享受优质教育的诉求。

据介绍,上海师范大学附属儋州实验学校是上海师范大学和海南省儋州市人民政府合作

建设的九年一贯制学校,创办于2022年9月。学校建筑面积62701.36平方米,其中地上建筑面积为48788平方米,地下建筑面积为13913.36平方米。按规划招生75个班级,小学48个班2160个学位,初中27个班1350个学位。

该校以上海师范大学为依托,以上海先进教育理念为借鉴,聘用上海市优秀校长与

师资,以“培养走向世界的未来公民”办学理念,针对现实需要,构建系统性、进阶性的“未来+”课程体系,努力建成一所办学理念先进、课程体系系统科学、师资队伍实力雄厚、学校管理科学有效、教育人文氛围浓郁、具有探索性、辐射性的海南省一流窗口学校。

(儋州融媒全媒体记者韦斌)

2023年儋州市希望工程助力乡村振兴圆梦行动助学金发放仪式举行
30名困难大学生每人获5000元爱心善款

关注希望工程·圆梦行动

8月31日上午,“筑梦公益·群团一起来”2023年儋州市希望工程助力乡村振兴圆梦行动助学金发放仪式举行,现场30名困难大学生每人获得爱心善款5000元。

据了解,近年来,市委、市政府高度重视困难学生的资助工作,每年设

立“希望工程·圆梦行动”专项助学金,并发动全市各单位参与圆梦行动。目前已经发展成为品牌效应强、动员范围广、募资金额高、操作规范的助学活动,团市委也多次获得市委、团省委的表彰和肯定。今年“希望工程·圆梦行动”自7月份启动以来,共接收1106名高考应届生申请材料,发动社会各界筹集善款395万余元,已资助学生512名。

团市委书记张奇表示,将不断完善助学工作机制,特别是健全助学金运行、条款专用、定期回访等制度,进一步明确资助范围、资助标准和资助程序,增强每一个操作环节的公开性和透明度,确保善款用在真正困难、

需要资助的学子身上,把好事做好。张奇还呼吁更多爱心单位、爱心企业、爱心人士加入希望工程,助力儋州洋浦困难家庭学子圆梦大学。

“感谢大家对我们的关心和帮助,这次获得了助学金,为家里减轻了很多负担,到大学一定会努力学习。”受助学生代表李丽霞表示,心怀感恩之心加倍努力、顽强拼搏,学有所成,将

更好地回馈父母、回报社会。

本次活动由团市委、市工商联(市总商会)、市总工会、市妇联、市文联、市科协、市红十字会、市教育局、市乡村振兴局、市慈善总会、市青基会、市光彩事业促进会、洋浦光彩事业促进会共同主办,四川郎酒股份有限公司、儋州利隆酒庄协办。

(儋州融媒全媒体记者何万常)

创文进行时

东坡书院:
文明游玩成风尚

8月26日,记者走访东坡书院等景区发现,大多数游客都能自觉遵守景区景点秩序,营造了良好的文明和谐旅游氛围,文明出游成为旅途中的“最美风景”。

“各位游客请排好队,买好票的请往里走。”……当天,在东坡书院景区检票口,记者看到文明旅游督导员引导游客有序进入景区。景区内环

境干净整洁,还张贴有各类文明旅游标语,提醒游客文明出游,共同创造良好的游览环境。

“总体来说,游客文明意识还是挺高的,自觉遵守旅游公约,遵守景区秩序,爱护公共环境,做到文明出游。”儋州东坡文化旅游区建设有限公司运营部经理王庆良说。

王庆良介绍,该公司很重视文

明旅游,多举措维护好景点旅游秩序,如在检票口安排文明旅游督导员,游客在进入景区的时候,进行文明劝导;讲解员在讲解的过程中,也会向游客们宣讲文明旅游相关知识,倡导文明旅游等理念,引导广大游客提高环保意识,自觉爱护景区环境。

(儋州融媒全媒体记者符武月)

海南热带植物园:
个别游客乱扔烟头煞风景

近日,记者走访儋州部分景点,发现大多数游客都能自觉做到文明出游,但个别游客在游玩过程中仍存在一些不爱护公共环境的“不文明”行为,让美景“大打折扣”。

海南热带植物园是一个研学旅游的好去处。记者进入景区时看到,保洁员每天的精心维护让整个景区环境整洁清新,各种珍奇植物生机勃勃供游客

欣赏。景区还在游客经过之处粘贴各类文明旅游标语,提醒游客文明出游。大多数游客都自觉将垃圾扔进垃圾桶,共同创造良好的游览环境。

游客陈欣欣表示,文明旅游,每个人都是一道亮丽的风景线。我会自觉遵守旅游公约,遵守景区秩序,爱护公共环境,做到文明出游。同时希望大家在游玩过程中,都能自觉增强文明旅游意识,展现良好自身形象,共同维护美丽、舒适的旅游环境。

(儋州融媒全媒体记者覃凯)

全省民事检察工作现场会在儋召开
在精准监督上下功夫
高质高效办好案件

为落实全国大检察官研讨班部署,认真贯彻全省检察工作推进会议精神,补齐民事检察短板,加快推进民事检察重点工作,8月29日,省检察院在儋州市检察院召开全省民事检察工作现场会。

会议要求,全省各级检察院要从四大检察全面协调、充分发展的高度来认识思考做好各项检察工作。要从全省三级检察院民事检察工作一体发展长远发展来认识思考做好民事检察工作。要积极适应四级法院审级职能定位改革,加强对民事生效裁判、审判活动和执行活动全流程监督。要始终坚持高质高效办好每一宗案件,注重在精准监督上下功夫,提升办案质量质效。要坚持民事检察的有效监督要求,充分运用数字检察助力民事检察工作高质量发展。要紧盯最高检案件质量评价指标,以更饱满的工作热情,更好的精神状态,完成年度工作目标任务。

(儋州融媒全媒体记者王家隆)

洋浦法院组织国家工作人员旁听行政案件庭审
推进旁听庭审常态化
助力法治政府建设

8月28日,为推动国家工作人员旁听庭审常态化制度化,进一步提高国家工作人员法治素养和依法办事的能力,洋浦法院公开审理原告朱某诉被告海南省交通规费征稽局儋州分局及儋州市人民政府车辆通行附加费及行政复议一案。洋浦法院组织19名洋浦经济开发区交通运输港航局的工作人员参加旁听庭审。

庭审中,合议庭严格按照法定程序组织双方当事人围绕案件争议焦点进行举证、质证和辩论,查明案件事实,整个庭审过程规范流畅、重点突出、秩序井然。旁听人员通过零距离旁听行政诉讼案件审理,既深刻感受到了行政审判的严肃性和规范性,又切实提升了依法行政的责任感和紧迫感。

据介绍,洋浦法院将持续推进国家工作人员旁听庭审常态化,不断提升国家工作人员依法履职的能力,助推法治政府建设。(儋州融媒全媒体记者王家隆 通讯员王圣杰 林露晴)

警企联合宣传反诈
邀请300名群众
观影《孤注一掷》

记者从市公安局获悉,8月30日和31日,为提高人民群众防诈骗意识,进一步构筑反诈骗“防火墙”,市公安局联合儋州中视国际影城免费邀请300名观众观看反诈骗题材电影《孤注一掷》。

活动期间,在影院里,民警们设置了反诈骗签名墙、挂上反诈骗标语横幅。电影开始前,民警还组织前来观影的群众参与反诈骗知识有奖问答互动,并宣讲反诈骗知识,希望大家能更深层次了解网络诈骗。观影时,观众们置身影片中的网络骗局,跌宕起伏的故事剧情真实还原了诈骗集团背后的黑暗和残忍,让人震惊于诈骗集团的手段残忍多样。

“这是市公安局第一次和儋州中视国际影城合作,该电影非常真实地还原境外诈骗团伙现场的一些场景和内幕,我相信会对群众有非常大的教育意义。”市公安局反诈中心民警侯警官说。

“我觉得这部片子对我们警示很大,尤其是像我这样刚步入社会,反诈骗意识较为薄弱的年轻人更显重要。”市民张女士说,通过观看影片,不仅能增强自己的反诈骗意识,还能向身边的朋友宣传反电诈相关知识,避免身边的亲友被骗。

(儋州融媒全媒体记者王家隆)

市人民医院:
打造“救心高速路”
与时间赛跑救患者

“急性下壁心梗,双抗,抗凝!”“双绕行!”“急诊科先帮忙办理入院!”8月27日上午11时38分,一张从白沙县人民医院发来的急救信息图打破市人民医院胸痛急救群的平静。市人民医院心血管内科负责人陈世雄等医护人员第一时间响应,陈世雄随即赴白沙县人民医院医护人员紧急对患者进行处理并迅速转至市人民医院,通过绿色通道双绕行直达导管室。随后,导管室启动,急诊科提前为患者叶先生(化名)办理入院手续,确保患者能够在第一时间得到有效救治。

12时21分,救护车抵达儋州市人民医院,陈世雄快速与叶先生家属进行谈话。12时23分,家属同意接受PCI介入手术,并签署知情同意书。12时30分,术前准备就绪,陈世雄团队开始为叶先生进行穿刺。12时50分,陈世雄团队成功在叶先生右冠状动脉远端置入一枚支架。13时整,手术顺利结束,叶先生也被送入病房。目前叶先生正在稳定康复中。

正是他们及时有效的操作,让患者撑到儋州得到有效救治。”陈世雄说,白沙县人民医院是市人民医院胸痛中心的救治成员单位,此次双方合作抢救成功的案例,再一次说明胸痛中心区域协同救治的重要性和必要性。

(儋州融媒全媒体记者盘悦华 通讯员刘建球)